

ПРАВДА

Орган Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

На днях из самых отдаленных пунктов Быстринского района (Камчатская область) приехали на оленьих и собачьих упряжках в поселок Анавгай оленеводы эвены. Здесь состоялся традиционный праздник весны. Торжество открылось многолюдным митингом. Далеко за полночь продолжались игры, пляски.

Много зрителей привлекли олени бега. Это эффективное зрелище заснято кино-оператором.

После окончания бегов состоялся праздничный обед.

Большевистская агитация за решения XVIII партконференции

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) решительно повернула внимание партийных организаций в сторону максимальной заботы о нуждах и интересах промышленности и транспорта. В докладе тов. Маленкова и в решениях конференции с предельной ясностью сформулированы те требования, которые предъявляет партия к руководству этими ведущими отраслями народного хозяйства. Конференция одобрила основные показатели народнохозяйственного плана на 1941 г. — грандиозной программы дальнейшего хозяйственного и культурного подъема нашей страны, укрепления ее экономической и оборонной мощи.

Почти повсеместно уже состоялись городские и районные собрания партийного актива, а также общие собрания первичных партийных организаций, обсуждавшие итоги XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Подвергнув резкой критике негодные методы руководства промышленностью и транспортом, собрания наметили конкретные пути проведения в жизнь решений конференции. Собрания подчеркнули, что выполнение хозяйственного плана 1941 г. требует боевой большевистской работы и является важнейшей задачей всех партийных и непартийных большевиков. Каждый большевик — партийный и непартийный — должен хорошо знать программу хозяйственного строительства на 1941 год, отчетливо представлять себе, что претворение этого плана в жизнь потребует значительных усилий. Отсюда вытекают характер и цели агитационной работы на нынешнем этапе.

Неутомимо разъясняя глубокий смысл решений конференции, все величие задач, стоящих перед нами, надо подыять, мобилизовать весь советский народ на выполнение этих задач. Большевик-агитатор обязан воспитывать в народе чувство мобилизационной готовности, решимости, подтянутости. Агитировать за реализацию решений XVIII партийной конференции — это значит выступать в качестве борца за график, правильно поставленный учет оборудования, имущества и материалов, за строжайшую экономию, чистоту и элементарный порядок на производстве, всемерное снижение себестоимости, за технический прогресс, технологическую и трудовую дисциплину, укрепление единоначалия, развитие стахановского движения. Агитировать за реализацию решений XVIII партийной конференции — это значит выступать в качестве борца за увеличение продукции зерновых и других сельскохозяйственных культур, за дальнейший рост продук-

тивности. Необходимо повседневно разъяснять колхозникам значительные системы дополнительной оплаты труда, направленной наощрение передовых людей, ликвидацию уравниловки, повышение производительности труда в колхозах.

Когда материалы конференции были опубликованы в печати, огромная армия агитаторов взялась за разъяснение решений конференции. На фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, на железнодорожных станциях и в учреждениях звучало и звучит страстное слово агитатора — большевика, заражающее трудящихся волей к победе, будящее творческую инициативу. Многие агитаторы умело связывают воедино задачи, поставленные конференцией, с повседневной работой той или иной бригады, цеха, завода. Так, например, недавно в вагонно-ремонтном цехе завода имени Войтовича (Москва) состоялась беседа о себестоимости, необходимости бережно относиться к сырью, материалам, инструменту. Умело построив беседу, на конкретных примерах из жизни цеха агитатор тов. Тарайкин вскрыл причины высокой себестоимости. Цех, — сказал т. Тарайкин, — превысил плановую себестоимость на 25 проц. Почему? В этом нетрудно убедиться. Если бережно разобрать вагон, поступивший в ремонт, — значительную часть материалов можно снова пустить в дело. А столяр Самсонов, которому поручили разобрать вагон № 492, буквально растерзал его. По вине Самсонова стоимость ремонта вагона повысилась на 100 руб. Бывает, что мастера и бригадир выписывают завышенные заявки на материалы. Тов. Ремезов выписал для обшивки вагона № 1441 254 квадратных метра материала, хотя нужно было только 168 квадратных метров. Нужно быть, — заключил свою содержательную беседу агитатор, — экономным в большом и малом.

Велик и многообразен арсенал средств большевистской агитации. Большую роль в политическом воспитании трудящихся играет, в частности, наглядная агитация: острый плакат, злободневный лозунг, фотовитрина, красная доска. Образец умелого использования наглядной агитации показывает партийная организация Тамбовского завода сельскохозяйственного машиностроения, опыт которой недавно был освещен в «Правде». Выставки брака, оперативные стенные газеты, заводская сатирическая газета, портретная галерея стахановцев — все эти формы в сочетании с устной агитацией подчинены здесь борьбе за вы-

полнение решений XVIII партийной конференции.

Однако на фоне таких положительных примеров, — а их немало, — еще резче выступают существенные недостатки агитационной работы в связи с решениями конференции. Самым серьезным из них является отрыв агитации от конкретных задач производства. Может ли носить боевой характер выступление агитатора, не знающего, не замечающего того, что происходит в данном цехе, бригаде, пролете? В своем докладе на XVIII партийной конференции тов. Маленков показал недостатки партийных организаций в руководстве промышленностью и транспортом на ярких конкретных примерах. Наши агитаторы должны учиться этому большевистскому искусству пользоваться фактами, взятыми из самой гущи жизни, и поднимать их, умея делать действительные выводы из этих фактов.

К сожалению, многие агитаторы еще не умеют связывать решения XVIII партийной конференции с конкретными фактами из местной жизни, снижая тем самым действительность агитации. Недавно в наборном цехе фабрики «Тульская гармоника» агитатор т. Большаков читал доклад тов. Маленкова на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Собралось около 50 рабочих. Тов. Большаков ни слова не сказал о недочетах в работе цеха и фабрики, не привел ни одного факта из местной жизни. Между тем фабрика работает рывками, неровно. В цехах много грязи. Остродефицитные материалы растраиваются.

Агитатор не может равнодушно проходить мимо недочетов. Он обязан вскрывать их со всей большевистской прямоотой, действовать не только силой слова, но и силой личного примера, принимать все зависящие от него меры для ликвидации помех и препятствий на пути к выполнению плана. У большевика не может быть разрыва между словом и делом!

Серьезным недостатком агитационной работы является во многих случаях ее благодушно-ушесительный характер. Зачастую товарищи не жалуют ни сил, ни красноречия, громя рутинеров, бракоделов, прогульщиков «вообще», но сразу же срываются с голоса, когда нужно изобразить конкретного прогульщика или бракодела. Глядишь и не узнаешь, тот ли это оратор, который только что гневно метал громы и молнии, — так кратко журчит его речь, так ласково он уговаривает прогульщика быть примерным человеком и не наносить вред производству. Нечего и доказывать, что такая агитация — поверхностная, безличная и никого не затрагивающая — ячмо общего с подлинно-большевистской агитацией не имеет. Не уговаривать, а наступать, не отбалтываться общими фразами, а разоблачать, предавать широкой гласности имена и фамилии бракоделов, прогульщиков, рутинеров, — такова боевая задача агитатора.

Выполнили квартальный план лесозаготовок

Ковровский механизированный лесопункт на 21 марта выполнил квартальный задание по лесозаготовкам. Заготовлено леса 76298 фсметров — 104,5 проц. плана, вывезено 55910 фсметров — 101,7 проц. плана. Работа проходила исключительно по графику.

Коллектив рабочих инженер-

но-технических работников лесопункта, воодушевленный решениями XVIII конференции ВКП(б), взял обязательство сверх плана заготовить леса 12000 фсметров и вывезти 10000 фсметров.

Н. БУТЕРГИН.
Секретарь партбюро
Ковровского лесопункта.

По Советскому Союзу

Москва — остров Рудольфа — остров Врангеля

АРКТИЧЕСКИЙ РЕЙС
И. И. ЧЕРЕВИЧНОГО

19 марта воздушный корабль «СССР Н-169», пилотируемый полярным летчиком тов. И. И. Черевичным, совершающим высокоширотный рейс, поднялся с острова Котельного и взял курс на северо-восток по направлению к острову Генриетты.

20 марта самолет «СССР Н-169» благополучно достиг острова Врангеля и произвел посадку в бухте Роджерса. Почти 10 часов длился этот высокоширотный рейс. Более 1500 километров машина прошла над просторами Северного Ледовитого океана.

Перелетом с острова Котельного на остров Врангеля тов. Черевичный закончил первый этап высокоширотного рейса. Протяженность маршрута, по которому летел самолет «СССР Н-169» от Москвы до острова Врангеля, достигает 9000 километров. (ТАСС).

Возвращение Венгрии военных знамен венгерской революции 1848 года

20 марта с. г. в здании Центрального Дома Красной Армии генералом Армии тов. И. В. Тюленевым, по уполномочию Правительства Союза ССР, были переданы в торжественной обстановке Чрезвычайному Посланнику и Полномочному Министру Венгрии в Москве г-ну Жозефу де Крвштоффи 56 знамен венгерской армии, которые были взяты войсками царя Николая Первого при подавлении национально-освободительного движения венгров в 1848—49 гг.

В тот же день венгерские знамена в сопровождении почетного караула и представителей Народного Комиссариата Обороны Союза ССР и венгерской миссии в Москве были отправлены на советско-венгерскую границу для вручения специально прибывающей на границу венгерской делегации. (ТАСС).

Миллион участников лыжных соревнований Осоавиахима

Продолжаются Всесоюзные военно-лыжные соревнования Осоавиахима. С 25 февраля по 20 марта в них участвовало свыше миллиона человек. Более 300 тысяч физкультурников сделали лыжные моржи комплекса «Готов к труду и обороне СССР» второй степени. (ТАСС).

(Передовая «Правды»
за 21 марта).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Работу производства под неослабный партийный контроль

Партийная организация механического завода, реализуя решения XVIII конференции ВКП(б), поставила перед собой задачу—покончить с безучастным отношением к состоянию предприятия, что имело место раньше. Сейчас парторганизация интересуется нуждами завода, помогает хозяйственной организации в ее работе по руководству заводом, помогает в наведении порядка в цехах, на складах и т. д.

По инициативе партийной организации создано 10 комиссий содействия администрации цехов по экономии материалов, электроэнергии, сбору металла, за наведение чистоты на заводе.

Комиссии возглавили коммунисты, комсомольцы и лучшие беспартийные люди предприятия. И результат уже налицо: электроэнергия зря не расходуется, собираются отходы металла, для этого в цехах установлены ящики, на производстве наводится чистота и порядок, приводится в культурный вид рабочее место.

Одновременно с этим, партийная организация провела большую разъяснительную работу среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих о решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Борьба за внедрение новых методов труда может быть успешной лишь тогда, когда каждый рабочий осознать важность решений большевистской конференции, осудит старые методы работы. На беседах, собраниях и совещаниях мы всюду встречаем поддержку рабочих. Одновременно в помощь парторганизации привлекаем комсомольский и профсоюзный актив. Здесь же на месте показываем, как нужно устранить тот или иной недостаток, проводим совещания

производственно-хозяйственного актива.

Решения конференции обязывают нас привить рабочим культуру труда, ликвидировать недостатки в производстве. Этому мы и подчинили массовую работу.

Суточный график работы впервые в заводе был введен в механическом цехе, где начальником коммунист т. Рожков. Он энергично взялся за внедрение этого новшества. Активное участие в разработке графика принимал исполняющий обязанности главного инженера коммунист т. Елементьев.

Благодаря суточному графику мы стали работать ритмичнее, избежали штурмовщину. Если раньше на заделы «нажимали» в конце месяца, то сейчас этого нет, завод работает равномерно. Ежедневно в конце дня известно, что мы сделали за день. В результате завод мартовский план на 15 число по валовой продукции выполнил на 71,8 проц., по товарной— на 50,2 проц.

Большинство коммунистов и комсомольцев систематически перевыполняют дневные нормы, показывает ведущую роль на производстве. Например, т. Аглицов дневное задание выполняет на 250-300 проц., т. Разгулов до двух с половиной норм, тт. Березин, Ярушкин, Муравьев до 150 проц.

Практика работы по-новому показала, как плодотворно влияют решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) на производство. Парторганизация первые успехи закрепит и неослабно будет проводить партийный контроль, бороться за полное выполнение решений XVIII Всесоюзной партийной конференции.

И. КАЗАРИН, Секретарь партбюро механического завода.

На страже чистоты и порядка

Комсомольцы артели имени Чкалова, обсудив доклад тов. Маленкова, решили навести порядок на своих рабочих местах, быть примером для других по чистоте, экономии материалов, в бережном отношении к инструментам, дисциплине и т. д.

—Наши цеха тесны,—сказали комсомольцы правлению артели, от этого снижается производительность труда. Правление учло замечание комсомольцев и через городской совет приобрело другое помещение—светлое, более свободное.

Кроме того, на комсомольских собраниях мы обсуждали и другие хозяйственные вопросы. Например, о механизации производства, мастеру комсомольцу т. Мазунину указывали на плохое хранение материала. Сейчас материал хранится в надежном месте. В наведении порядка и бережном отношении к сырью показывают пример комсомольцы. Сейчас у нас зря не валяется ни фанера, ни другой полуфабрикат, рабочее место содержится в чистоте.

Повысилась и производительность труда. Комсомольцы тт. Козлов Б., Мишин А., Сорочкин К. и др. дневные нормы систематически выполняют до 140 проц. Они делают своим опытом среди несоюзной молодежи.

По инициативе комсомольской организации в артели неплохо организована оборонно-физкультурная работа.

А. МАКАРОВ, Секретарь комсомольской организации.

Пора от слов перейти к делу

НА СУДОВЕРФИ ПРОВАЛИВАЮТ ОРГАНИЗАЦИЮ ПОДСОБНОГО ХОЗЯЙСТВА

В письме, опубликованном в газете «Правда» от 12 сентября 1940 г., коллектив Глуховского хлопчатобумажного комбината призывает рабочих, фабрично-заводские организации и руководителей предприятий организовать на каждом предприятии подсобное овощно-молочное хозяйство с высоким урожаем огородных культур, продуктивные молочные и свиноводческие пункты.

На письмо глуховцев ряд предприятий ответили конкретными делами, неплохо готовятся к весне, заботятся о развитии подсобного молочно-овощного хозяйства. В подсобном хозяйстве механического завода сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован, запасены семена, подобраны кадры, лошади средней упитанности. Неплохо организован свиноводческий пункт в общепите ТОРГ'а.

К сожалению не все еще руководители предприятий прониклись чувством заботы о развитии подсобного хозяйства, не хотят организовать его, считая, видимо, это не своим долгом.

Городецкая судоверфь—одно из крупных промышленных предприятий района. Здесь кроме основных рабочих—судостроителей зимует плавостав. Но Торгречтранс (директор т. Горычев), работники общественного питания плохо справляются со своими задачами. Здесь ставку берут на получение централизованных товаров. Но не умеют, а подчас не желают использовать богатые местные продовольственные ресурсы

сы и не случайно, в столовых Торгречтранса не всегда встретишь овощные блюда, почти не бывает молочных. Имеются все условия для того, чтобы постоянно готовить пищу из свежего мяса, между тем мяса здесь также недостаточно.

Однако дирекция верфи вместо конкретных мероприятий по организации подсобного хозяйства с осени прошлого года с горсоветом, главному заведи Серещику. Все это делалось, очевидно, для близора—лишь бы не тревожили, не говорили, что в этой области ничего не делается. Но факт налицо. На сегодняшний день на верфи по организации подсобного хозяйства ничего практически не сделано.

Пленум завкома два раза слушал руководителей верфи о ходе подготовки к организации подсобного хозяйства. На пленуме рабочие требовали от дирекции добавочной продовольственной продукции, обещали поддержку в работе хозяйства, отмечали, какое огромное значение для судоверфи будет иметь правильная организация огородного дела. Однако воз и ныне там.

Скоро весна. Базалось бы сейчас работа на этом участке должна кипеть. Но здесь затишье.

— Мы, — говорит директор т. Ческии, — с механическим заводом заключили договор на излишки овощей и мяса от их подсобного хозяйства для общественного питания рабочих верфи, а сами заниматься подсобным хозяйством дело хлопотливое.

Не проявляет в этом деле должной заботы и партбюро. Руководители парторганизации не поддержали предложение председателя завкома т. Пещерова обсудить этот вопрос на партбюро и решить его практически.

А. АНГЕЛОВ.

БЕСЕДЫ О РЕШЕНИЯХ XVIII КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРОВЕРКА ИСПОЛНЕНИЯ

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) много внимания уделила такому вопросу, как проверка исполнения.

Проверять исполнение решений, распоряжений, приказов, контролировать работу людей, выполнение порученного им дела—одно из незыблемых большевистских правил. Без проверки исполнения не может нормально работать то или иное учреждение, предприятие. Никакое предприятие не может успешно справляться с государственным заданием, давать хорошую продукцию, если его руководители не будут постоянно следить за выполнением своих распоряжений подчиненными.

Ленин постоянно требовал проверки фактического течения дел, проверки работы людей. Он не раз повторял, что нам нужна проверка фактического исполнения. Это дисциплинирует людей, приучает их к беспрекословному и четкому выполнению порученного дела,

показывает способность и пригодность работников.

Следуя указаниям Ленина, товарищ Сталин требует от наших государственных деятелей и хозяйственных руководителей проверки исполнения решений, указаний, распоряжений.

Не может быть четкой, организованной, плановой работы там, где это большевистское правило нарушается.

Такое огромное и многогранное хозяйство, как советское, может правильно и равномерно действовать только в том случае, если везде (начиная от наркомата и кончая отдельным цехом) будет налажена проверка исполнения планов, распоряжений.

Каждый руководитель—будь то народный комиссар, начальник главка, директор предприятия, начальник цеха, мастер—должен постоянно проверять, как исполняются его распоряжения подчиненными. Это подтянет всех работников, научит

В парткабинете Бирского райкома ВКП(б) (Башкирская АССР). Справа налево: А. П. Щепин—преподаватель школы № 2, Е. К. Стасенко—инструктор райкома ВКП(б) и В. М. Шишминцева—преподаватель школы № 4. Они изучили «Краткий курс истории ВКП(б)» и самостоятельно работают над трудами классиков марксизма-ленинизма.

Фото И. Эдвартова.

Фотохроника ТАСС.

их быстрому и четкому исполнению распоряжений. Проверять выполнение приказов надо не от случая к случаю, не рывками, а изо дня в день, постоянно.

Товарищ Сталин еще в 1934 году говорил, что некоторые наркоматы «решают вопросы, но не думают о том, чтобы проверить исполнение, призвать к порядку нарушителей указаний и распоряжений руководящих органов, выдвинуть вперед честных и добросовестных исполнителей» («Вопросы ленинизма», стр. 453. 11-е изд.).

Об этих же недочетах и мерах их исправления говорилось на XVIII Всесоюзной конферен-

ции ВКП(б). Докладчик по первому пункту порядка дня XVIII партконференции секретарь Центрального Комитета партии тов. Маленков критиковал наркоматы за то, что они не проверяют исполнение своих решений директорами предприятий. Тов. Маленков говорил, что основное в руководстве—не заседания и совещания, не принятие решений и директив, а повседневная проверка исполнения этих решений. Руководители отдельных наркоматов, например Наркомата морского флота, сами затягивали на месяцы исполнение важных и срочных заданий правительства. Однако не в одних наркома-

тах дело: одни лишь наркоматы не в состоянии контролировать работу предприятий, ибо их много. Кто же может и должен помочь наркоматам в этом деле? Местные партийные организации.

Городские, областные, районные комитеты партии большевиков также мало заботились о том, чтобы контролировать работу директоров предприятий, то есть проверять, как тот или иной руководитель завода выполняет решения наркомата. Партийные организации обязаны помогать предприятиям своей области, города, района. Между тем многие партийные организации не делали этого, ослабили свое внимание к промышленности и транспорту, неправильно полагаая, что они не несут ответственности за работу предприятий.

XVIII Всесоюзная партконференция, отметив в своей резолюции эти недочеты, признала необходимым, чтобы партийные организации помогали наркоматам проверять работу директоров предприятий, проверять исполнение решений наркоматов предприятиями.

